的原的被

全力打造道路精品线风景线 我市39名两级路长 段长 上岗

编辑 蒋立峰 电话:87138120 Email:ykdaily@163.com

2016年2月4日 星期四

去年,我市根据省委省 政府的部署要求,强力推进 两路两侧 四边三化 专 项整治工作,城乡环境面貌 大为改善。为巩固成果,加 强长效管理,近日,我市建 立了 路长制 段长制 长 效管理机制,确定了39名 市、镇两级 路长 段长 实行分级管理 进行垂直监 督,全力打造道路精品线、 风景线。

去年成果:完成400多个问题点

我市十分重视 两路两侧 四边三化 专项整治行 动。去年我市全面开展专项整治工作,7月21日,我市 出台了 两路两侧 四边三化 专项整治行动方案 明确 主要任务、工作目标、进度安排、落实保障措施。市委、 市政府专门成立了专项整治领导小组,各镇街区和相关 职能部门也成立了相应的专项整治领导组织 配齐配强 工作人员 集中精力开展工作。

同时,各镇街区专门安排一名联络员,具体负责工 作联络、信息报送等工作,对各级交办的整改点实行销 号制,每个整治点都有同一角度整治前、整治中、整治后 的照片。从7月21日起,实行一日一报,每天下午4点前 向专项整治领导小组上报整治情况。

为了加强监督工作,我市还成立了巡查暗访组和督 查组 强化对 两路两侧 四边三化 整治工作的督促检 查与明察暗访,每周开展专项督查一次以上,定期通报, 对于工作推进不力、工作不作为的责任单位和个人进行 约谈问责。完成整改省政协交办54个问题、金华市政协 交办的25个问题;自纠自查发现的525处问题点,完成 整改到位400个。

经过整治,330国道、东永一线、临石线、东永二线 等重要道路已被打造成为美丽的风景线 ,全市范围内高 速公路、铁路、国省道、县乡道、主要河流两侧突出环境 问题基本得到解决,城乡环境长效管理机制进一步完 善 城乡居民环境卫生意识和生活品质明显提高。





名词解释

何为 路长 段长

路长 段长 为各条公路、铁 路(高铁)沿线环境整治的第一责 任人。其中,我市辖区内公路路段 的环境整治第一责任人为 路长 , 铁路(高铁)永康段沿线的环境整 治第一责任人为 段长。

路长 段长 又分为市级和 镇级两个级别,其中市级 路长 段长 由市领导担任 负责对应路 段的环境问题整治工作督查检查, 指导监督镇级 路长 段长 开展 工作。镇级 路长 段长 由所在 镇街区党(工)委书记和镇长(主 任)担任,负责途径所属各镇街区 路段的环境问题整治。

段长制 为抓手推进长效管理

两路两侧 交通便捷 经济效益明显 在利益 驱使下,已经整改到位的路段也容易出现反弹。为 加强长效管理 我市建立了 路长制 段长制。

据悉 按照 分级管理、垂直监督 的原则 我市 共确定了9名市级和30名镇级 路长 段长。其 中,铁路(高铁)、高速公路、国道、省道的市级路 长 段长 由市领导担任 镇级 路长 段长 由所 在镇(街道、区)党(工)委书记担任 ,其他道路 路 长 由所在镇(街道、区)镇长(主任)担任。

记者了解到,各级路长 段长 是对应公路、 铁路(高铁)沿线环境整治的第一责任人,负责问题 整治工作的督察检查、落实跟踪、协调推进,每月开 展巡查、整治。

最近一个月 经济开发区管委会主任朱长林每 天都会在东永一线走走看看,发现哪里又有占道经 营,哪里道路不干净,就会拿出手机拍下图片,发到

经济开发区环境整治微信群里 敦促相关人员整改 东永一线是我市出城主干道,沿线占道经营现 象普遍。经过强力整治,东永一线经济开发区段两

侧的环境面貌已经得到了大大改观。但是 作为东

永一线沿线经济开发区路段的一名镇级 路长 朱

长林每个月都会沿线开展巡查,以防环境问题死灰

复燃。 西城街道早在2个月前就已经开始实施 路段 长 责任制,由全体班子成员、联村干部和村干部构 建成二级路长体系。以烈桥片、城区片和童宅片进 行划分,负责各辖区范围内的巡查、监督和落实。 通过实行 一段一长、一段一策、分工责任、相互监 督、共同管理 原则 层层明确责任 全面维护和提 升道路沿线秩序和环境。

以 路长制 段长制 为抓手 我市 两路两侧 四边三化 专项整治工作将进一步切实有力地推 进。结合违法用地、违法建设 两网化 建设工作, 我市建立了网格化巡查管控机制,做到及时发现, 及时处理,确保整治不反弹、不回潮。

今年 我市将借鉴 河长制 成功经验 以 路长 制 段长制 建设为抓手 完善两 长 制为核心的 责任落实体系,建立长效管理机制,进一步查漏补 缺,重点开展道路两侧赤膊墙整治和绿化提档工 作,及时完成金丽温高铁两侧排查和整改工作。在 完成铁路、高速公路、国省道两侧整改整治的同时, 开展全市范围内县乡道两侧整治 将各条道路打造 成精品线、风景线。